BOOKS RECEIVED

After the Storm: The Changing Military Balance of the Middle East. By Anthony H.
Codesman. Boulder, Colo.: Westview Press, 1993, 811 pp., with notes, tables,
maps, and index, $65.00 cloth.

Arms Control Without Negotiation: From the Cold War to the New World Order.
Edited by Bennett Ramberg. Boulder, Colo.: Lynne Rienner Publishers, 1993,
281 pp., with notes, index, and list of contributors, $42.00 cloth.

Back From Tuichi. By Yossi Ghinsberg. New York, N.Y.: Random House, 1993, 239
Pp-- $21.50 cloth.

Broken Bonds: The Disintegration of Yugoslavia. By Leonard J. Cohen. Boulder,
Colo.: Westview Press, 1993, 299 pp., with photos, tables, notes, and index,
$49.95 cloth, $16.95 paper.

Business Cycles, Indicators, and Forecasting. Edited by James H. Stock and Mark
W. Watson. Chicago, Ill.: University of Chicago Press — National Bureau of
Economic Research, 1993, 346 pp., with tables, figures, notes, and index,
$49.95 cloth.

Capitalist Goals, Socialist Past: The Rise of the Private Sector in Command Economies.
Edited by Perry L. Patterson. Boulder, Colo.: Westview Press, 1993, 225 pp.,
with notes, tables, index, and list of contributors, $39.50 paper.

Chester Bowles: New Dealer in the Cold War. By Howard B. Schaffer. Cambridge,
Mass.: Harvard University Press, 1993, with photos, notes, and index, $29.95
cloth.

China and Southeast Asia: Into the Twenty-First Century. Edited by Richard L.
Grant. Washington, D.C.: CSIS Books, 1993, 66 pp. with notes and list of
contributors, $9.95 paper.

China Opens Its Doors: The Politics of Economic Transition. By Jude Howell. Boul-
der, Colo.: Lynne Rienner Publishers, 1993, 274 pp., with notes, tables, figures,
appendix, bibliography, and index, $25.00 paper.

Cold War & Revolution: Soviet American Rivalry and the Origins of the Chinese Civil
War. By Odd Arne Westad. New York, N.Y.: Columbia University Press, 1993,
260 pp., with notes and bibliography, $50.00 cloth, $16.50 paper.

The Concepts and Theories of Modern Democracy. By Anthony H. Birch. New York,
N.Y:: Routledge, Chapman and Hall, 1993, 260 pp., with notes, bibliography,
and index, $59.95 cloth, $17.95 paper.

Conceptualizing Global History. Edited by Bruce Mazlish & Ralph Buultjens.
Boulder, Colo.: Westview Press, 1993, 249 pp., with notes and list of contribu-
tors, $59.95 cloth, $15.85 paper.
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Confronting the Costs of War: Military Power, State and Society in Egypt and Israel.
By Michael N. Barnett. Princeton, N.J.: Princeton University Press, 1993, 378
pp., with notes, bibliography, and index, $16.95 paper.

The Culture of Disbelief: How American Law and Politics Trivialize Religious Devotion.
By Stephen L. Carter. New York, N.Y.: Basic Books, 1993, 328 pp., with notes
and index, $25.00 cloth.

Dealing with Debt: International Financial Negotiations and Adjustment Bargaining.
Edited by Thomas J. Biersteker. Boulder, Colo.: Westview Press, 1993, 215 pp.,
with notes, tables, figures, and index, $45.00 cloth, $12.95 paper.

Death Foretold. By Martha Doggett. Washington, D.C.: Georgetown University
Press, 1993, 358 pp., with notes, figures, and appendices, $19.95 paper.

Defense Positioning and Geometry: Rules for a World With Low Force Levels. By Raj
Gupta. Washington, D.C.: The Brookings Institute, 1993, 296 pp., with charts,
diagrams, and appendices, $36.95 cloth.

Democracy. By Ross Harrison. New York, N.Y.: Routledge, Chapman and Hall,
1993, 246 pp., with notes and index, $55.00 cloth, $49.95 paper.

Democracy and Democratization. By Georg Serensen. Boulder, Colo.: Westview
Press, 1993, 170 pp., with notes, references, glossary, and index, $49.50 cloth,
$13.95 paper.

Democracy and Right-Wing Politics in Eastern Europe in the 1990s. Edited by Joseph
Held. New York, N.Y.: Columbia University Press, 1993, 232 pp., with tables
and notes, $35.00 cloth.

Deterrence and Strategic Culture. By Shu Guang Zhang. Ithaca, N.Y.: Cornell
University Press, 1993, 302 pp., with notes, bibliography, and index, $37.95
cloth.

The Economics of Petroleum Supply. By M.A. Adelman. Cambridge, Mass.: The
M.LT Press, 1993, 556 pp., with notes and index, $49.95 cloth.

Economic Transformation the Mexican Way. By Pedro Aspe. Cambridge, Mass.: The
M.LT. Press, 1993, 280 pp., with notes, tables, graphs, references, bibliog-
raphy, and index, $27.50 cloth.

Economic Vulnerability in International Relations: East-West Trade, Investment, and
Finance. By Beverly Crawford. New York, N.Y.: Columbia University Press,
1993, 283 pp., with notes, tables, and index, $55.00 cloth, $17.50 paper.

The Economy of Modern Israel: Malaise and Promise. By Assaf Razin and Efraim
Sadka. Chicago, Ill.: University of Chicago Press, 1993, 266 pp., with tables,
figures, notes, references, and index, $34.95 cloth.

Eisenhower and Israel: U.S.-Israeli Relations, 1953-1960. By Isaac Alteras. Gaines-
ville, Fla.: University Press of Florida, 1993, 387 pp., with notes, bibliography,
and index, $44.95 cloth, $19.95 paper.
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Eternal Guilt? Forty Years of German-Jewish-Israeli Relations. By Michael Wolff-
sohn. New York, N.Y.: Columbia University Press, 1993, 225 pp., with bibli-
ography and index, $27.00 cloth.

The Found Generation: Chinese Communists in Europe During the Twenties. By
Marilyn A. Levine. Seattle, Wash.: University of Washington Press, 1993, 298
pp-, with photos, tables, notes, appendices, bibliography, and index, $35.00
cloth.

Free to Hate: The Rise of the Right in Post-Communist Eastern Europe. By Paul
Hockenos. New York, N.Y.: Routledge, Chapman and Hall, 1993, 326 pp.,
with notes and index, $25.00 cloth.

The Frontier of National Sovereignty: History and Theory 1945-1992. By Alan S.
Milward, Frances M.B. Lynch, Frederico Romero, Ruggero Ranieri and
Vibeke Serensen. New York, N.Y.: Routledge, Chapman and Hall, 1993, 234
pp-, with notes and index, $59.95 cloth.

The Future of the Organization of American States. By Viron P. Vaky and Heraldo
Mufioz. Washington, D.C.: The Brookings Institute, 1993, 125 pp., with notes,
documentation, and index, $9.95 paper.

Gender in International Relations: Feminist Perspectives on Achieving Global Security.
By J. Ann Tickner. New York, N.Y.: Columbia University Press, 1993, 180 pp.,
with notes, bibliography, and index, $14.50 paper.

The Grand Experiment: Mrs. Thatcher’s Economy and How it Spread. By Christopher
Johnson. Boulder, Colo.: Westview Press, 1993, 341 pp., with tables, figures,
references, and index, $48.50 cloth, $16.95 paper.

The Growth of the Media in the Third World: African Failures, Asian Successes. By
William A. Hachten. Ames, Iowa: Iowa State University Press, 1993, 136 pp.,
with tables, notes, selected bibliography, and index, $14.95 paper.

Human Rights and Governance in Africa. Edited by Ronald Cohen, Goran Hyden,
and Winston P. Nagan. Gainesville, Fla.: University Press of Florida, 1993, 303
pp., with notes, bibliography, list of contributors, and index, $39.95 cloth.

India Briefing, 1993. Edited by Philip Oldenburg. Boulder, Colo.: Westview Press,
1993, 252 pp., with notes, chronology, glossary, references, index, and list of
contributors, $15.85 paper.

Industrializing Malaysia: Policy, Performance, Prospects. Edited by Jomo K.S. Boul-
der, Colo.: Westview Press, 1993, 354 pp., with tables, notes, list of contribu-
tors, and index, $74.50 cloth.

International Futures: Choice in the Creation of a New World Order. By Barry B.
Hughes. Boulder, Colo.: Westview Press, 1993, 206 pp., with notes, figures,
tables, appendices, references, index, and diskette, $49.95 cloth, $16.95 paper.
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International Human Rights. By Jack Donnelly. Boulder, Colo.: Westview Press,
1993, 206 pp., with photos, tables, appendices, notes, suggested reading,
chronology, and index, $39.95 cloth, $12.95 paper.

International Migration Challenges in a New Era. By Doris Meissner, Robert D.
Hormats, Antonio G. Walker, and Shijuro Ogata. New York, N.Y.: The Trilat-
eral Commission, 1993, 116 pp., with tables, figures, appendices, and notes,
$9.00 paper.

Japan’s New Global Role. By Edward J. Lincoln. Washington, D.C.: The Brookings
Institute, 1993, 320 pp., with tables, figures, notes, and index, $28.95 cloth.

Japan’s Monetary Policy. Edited by Kenneth J. Singleton. Chicago, Ill.: University
of Chicago Press — National Bureau of Economic Research, 1993, 204 pp., with
tables, figures, notes, and index, $35.00 cloth.

Japan’s Political Marketplace. By J. Mark Ramseyer and Frances McCall Rosen-
bluth. Cambridge, Mass.: Harvard University Press, 1993, 262 pp., with notes,
bibliography, and index, $39.95 cloth.

Keeping the Peace in the Post-Cold War Era. By John Roper, Masashi Nishihara,
Olara A. Otunnu, and Enid C.B. Schoettle. New York, N.Y.: The Trilateral
Commission, 1993, 101 pp., with figures, tables, and notes, $9.00 paper.

Korea Briefing, 1993: Festival of Korea. Edited by Donald N. Clark. Boulder, Colo.:
Westview Press, 1993, 251 pp., with notes, photos, chronology, glossary,
suggestions for further reading, and list of contributors, $15.85 paper.

Korean Unification: Implications for Northeast Asia. Edited by Amos A. Jordan.
Washington, D.C.: CSIS Books, 1993, 120 pp., with notes and list of contribu-
tors, $14.95.

Kuwait: Fall and Rebirth. By Mohammed Abdulrahman Al-Yahya. London:
Kegan Paul International, 1993, 130 pp., with tables and index, $59.95 cloth.

Language, Culture and Society: An Introduction to Linguistic Anthropology. By
Zdenek Salzmann. Boulder, Colo.: Westview Press, 1993, 377 pp., with notes,
glossary, bibliography, and index, $59.00 cloth, $22.95 paper.

The Last Cacigue: Leadership and Politics in a Puerto Rican City. By Jorge Heine.
Pittsburgh, Penn.: University of Pittsburgh Press, 1993, 310 pp., with tables,
figures, notes, and index, $49.95 cloth.

Life, Death and Aid: The Médecins Sans Frontiéres Report on World Crisis Interven-
tion. By Médecins Sans Frontiérs. Boulder, Colo.: Westview Press, 1993, 160
pp., with notes and maps, $14.95 paper.

Making War and Waging Peace: Foreign Intervention in Africa. Edited by David R.
Smock. Washington, D.C.: United States Institute of Peace, 1993, 290 pp., with
notes, index, and list of contributors, $32.95 cloth, $19.95 paper.
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Money Doctors, Foreign Debts, and Economic Reforms in Latin America: From the
1890s to the Present. Edited by Paul W. Drake. Wilmington, Del.: SR Books,
1994, 270 pp., with notes, tables, and suggested reading, $40.00 cloth, $14.95

paper.

The Origins of Democratization in Poland: Workers, Intellectuals, and Oppositional
Politics: 1976-1980. By Michael H. Bernhard. New York, N.Y.: Columbia
University Press, 1993, 298 pp., with notes, bibliography, and index, $49.50
cloth, $17.50 paper.

The New Cold War? Religious Nationalism Confronts the Secular State. By Mark
Juergensmeyer. Berkeley, Calif.: University of California Press, 1993, 292 pp.,
with notes, bibliography, and index, $25.00 cloth.

Nuclear Choices: A Citizen’s Guide to Nuclear Technology. By Richard Wolfson.
Cambridge, Mass.: The M.L.T. Press, 1993, 467 pp., with tables, figures,
glossary, and index, $15.95 paper.

Oil and Revolution in Mexico. By Jonathan C. Brown. Berkeley, Calif.: University
of California Press, 1993, 453 pp., with photos, notes, tables, bibliography,
and index, $40.00 cloth.

Oil Security: Retrospect and Prospect. By Edward R. Fried and Philip H. Trezise.
Washington, D.C.: The Brookings Institute, 1993, 88 pp., with tables and
notes, $8.95 paper.

The Origins of Arab Nationalism. Edited by Rashid Khalidid, Lisa Anderson,
Muhammad Muslih, and Reeva S. Simon. New York, N.Y.: Columbia Univer-
sity Press, 1993, 325 pp., with notes, glossary, bibliography, and index, $16.00
paper.

Palestinian Autonomy, Self-Government, & Peace. By Harvey Sicherman. Boulder,

Colo.: Westview Press, 1993, 188 pp., with notes and appendices, $39.95 cloth,
$14.95 paper.

Plundering Paradise: The Struggle for the Environment in the Philippines. By Robin
Broad with John Cavanagh. Berkeley, Calif.: University of California Press,
1993, 197 pp., with maps, photos, notes, and index, $25.00 cloth.

Polar Politics: Creating International Environmental Regimes. Edited by Oran R.
Young and Gail Osherenko. Ithaca, N.Y.: Cornell University Press, 1993, 276
pp., with list of contributors, notes, and index, $36.50 cloth, $16.95 paper.

The Political Dynamics of Japan. By Jun-Ichi Kyogoku. Translated by Nobutaka
Ike. Tokyo: The University of Tokyo Press, 1993, 239 pp., with notes, sugges-
tions for further reading, and index, $24.50 paper.

The Political Economy of Reform. Edited by John Williamson. Washington, D.C.,
Institute for International Economics, 1993, 624 pp., with tables, figures,
notes, references, and appendices, $25.00 paper.
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The Political Logic of Economic Reform in China. By Susan L. Shirk. Berkeley, Calif.:
University of California Press, 1993, 399 pp., with notes, bibliography, and
index, $48.00 cloth, $15.00 paper.

Political Opposition and Foreign Policy in Comparative Perspective. By Joe D. Hagan.
Boulder, Colo.: Lynne Rienner Publishers, 1993, 273 pp., with tables, notes,
bibliography, and index, $40.00 cloth.

Polity and Society in Contemporary North Africa. Edited by I. William Zartman and
William Mark Habeeb. Boulder, Colo.: Westview Press, 1993, 285 pp., with
tables, notes, list of contributors, references, and index, $59.50 cloth.

Population Growth and Agricultural Change in Africa. Edited by B.L. Turner,
Gordon Hyden, and Robert Kates. Gainesville, Fla.: University Press of
Florida, 1993, 478 pp., with photos, notes, figures, maps, references, and
index, $49.95 cloth.

Post Communist Studies and Political Science: Methodology and Empirical Theory in
Sovietology. Edited by Frederic J. Fleron, Jr. and Erik P. Hoffmann. Boulder,
Colo.: Westview Press, 1993, 387 pp., with notes and list of contributors,
$59.95 cloth, $21.95 paper.

Protecting the Dispossessed: A Challenge for the International Community. By Francis
M. Deng. Washington, D.C.: The Brookings Institute, 1993, 168 pp., with
notes, maps, and appendices, $26.95 cloth, $9.95 paper.

Public Policy for Democracy. Edited by Helen Ingram and Steven Rathgeb Smith.
Washington, D.C.: The Brookings Institute, 1993, 274 pp., with notes, refer-
ences, and index, $34.95 cloth, $14.95 paper.

Realism, Utopia, and the Mushroom Cloud. By Michael Bess. Chicago, Ill.: Univer-
sity of Chicago Press, 1993, 322 pp., with notes, bibliography, and index,
$54.95 cloth, $19.95 paper.

Reconceiving Reality: Women and International Law. Edited by Dorinda G. Dall-
meyer. Washington, D.C.: The American Society of International Law, 1993,
283 pp. with notes and index, $18.00 paper.

Regionalism and Rivalry: Japan and the United States in Pacific Asia. Edited by
Jeffrey A. Frankel and Miles Kahler. Chicago, Ill.: University of Chicago Press
— National Bureau of Economic Research, 1993, 472 pp., with notes, tables,
and index, $63.00 cloth.

Riding the Tiger: The Middle East Challenge After the Cold War. Edited by Phebe
Marr and William Lewis. Boulder, Colo.: Westview Press, 1993, 253 pp., with
tables, figures, notes, and index, $55.00 cloth, $16.95 paper.

The Rocky Road to Reform: Adjustment, Income Distribution, and Growth in the Third
World. Edited by Lance Taylor. Cambridge, Mass.: The M.LT. Press, 1993, 506
pp., with tables, notes, index, and list of contributors, $40.00 cloth.



BOOKS RECEIVED 215

SIPRI Yearbook 1993. Stockholm International Peace Research Institute. Oxford:
Oxford University Press, 1993, with tables, figures, and index, $75.00 cloth.

Sizing Up U.S. Export Disincentives. By J. David Richardson. Washington, D.C.:
Institute for International Economics, 1993, 208 pp., with notes, tables, ap-
pendices, bibliography, and index, $21.95 paper.

The State and Social Power in Global Environmental Politics. Edited by Ronnie D.
Lipschutz and Ken Conca. New York, N.Y.: Columbia University Press, 1993,
363 pp., with notes and index, $49.00 cloth, $17.50 paper.

Strengthening Nuclear Non-Proliferation. By Kathleen C. Bailey. Boulder, Colo.:
Westview Press, 1993, 132 pp., with notes and appendices, $35.95 cloth, $14.95

paper.
Talking Trade: U.S. Policy in International Perspective. Edited by Robert S. Walters.

Boulder, Colo.: Westview Press, 1993, 158 pp., with notes and bibliography,
$49.95 cloth, $12.95 paper.

Trade and Migration: NAFTA and Agriculture. By Philip L. Martin. Washington,
D.C.: Institute for International Economics, 1993, 176 pp., with notes, graphs,
tables, references, and index, $15.00 paper.

Troubled Lands: The Legacy of Soviet Environmental Destruction. D.J. Peterson.
Boulder, Colo.: Westview Press, 1993, 276 pp., with tables, notes, bibliog-
raphy, and index, $58.00 cloth, $19.95 paper.

The United States and the Politicization of the World Bank: Issues of International Law
and Policy. By Bartram S. Brown. London: Kegan Paul International, 1993, 295
Pp., with notes, annexes, bibliography and index, $89.95 cloth.

U.S. Security in an Uncertain Era. Edited by Brad Roberts. Cambridge, Mass.: The
M.LT. Press, 1993, 418 pp., with notes, $30.00 cloth, $14.95 paper.

Women and the Use of Military Force. Edited by Ruth H. Howes and Michael R.
Stevenson. Boulder, Colo.: Lynne Rienner Publishers, 248 pp., with notes and
list of contributors, $38.00 cloth.

Zaire: Continuity and Political Change in an Oppressive State. By Winsome J. Leslie.
Boulder, Colo.: Westview Press, 1993, 204 pp., with notes, tables, photos,
selected bibliography and index, $46.95 paper.







